

Наша сила в единстве



День Народного единства, объединяющий все народы России, был учрежден в декабре 2004 года, а впервые праздновался в 2005 году. Но история становления этого праздника начинается много веков назад.



В далеком 1612 году, когда земля русская была под игом польско-литовских интервентов, в Нижнем Новгороде под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского собрали народное ополчение и 22 октября освободили Китай-город.

Военные состоявшие на службе Речи Посполитой, укрылись в Кремле. 26 октября была подписана капитуляция, и на следующий день войско сладос



Освобождение Москвы от польских интервентов продемонстрировало образец героизма и сплоченности всего народа вне зависимости от происхождения, вероисповедания и положения в обществе.



В 1613 году был проведен Земский Собор, на котором был избран
новый царь из династии Романовых- Михаил.

Благодаря народному подвигу в России появился самодержец. Эта
победа послужила мощным импульсом для возрождения
российского государства. С тех пор и вплоть до 1917 года во главе
Российской империи стояли цари из дома Романовых.



В 1613 году в память об освобождении Москвы от поляков царь Михаил Федорович установил 22 октября церковно-государственный праздник в честь Казанской иконы Божией Матери (с этим образом ополчение сражалось под стенами Новодевичьего монастыря, а затем освобождало Кремль).

После 1917 года Советская власть поменяла календари летоисчисления с григорианского на юлианский. Поэтому 22 октября в современном мире соответствует 4 ноября.



Князь Пожарский так сильно верил, что в победе помогла икона Казанской Божией Матери, что на собственные средства построил на Красной площади Казанский собор.



В 1649 году Алексей Михайлович подтвердил высокий статус праздника, постановив, праздновать «Пречистой Богородице, явлению чудотворных икон Казанская, во всех городах, по вся годы» день благодарности Пресвятой Богородице за ее помощь в освобождении России от поляков. В церковный календарь этот день вошел как Празднование Казанской иконы Божией Матери в память избавления Москвы и России от поляков в 1612 году.



В 1818 году по указу императора Александра 1 на Красной площади был установлен памятник «Гражданину Минину и князю Пожарскому» работы скульптора Ивана Мартоса.



В России дату освобождения Москвы от интервентов официально отмечали до прихода к власти большевиков в 1917 году.

Позднее, вплоть до 2005 года, день Казанской иконы Божией Матери был исключительно православным церковным праздником.

В новейшей истории России День народного единства был учрежден как альтернатива Дню примирения и согласия 7 ноября (до 1996 года отмечался как День Великой Октябрьской социалистической революции).

История утверждения праздника в России была довольно сложной. В обществе возникли горячие споры. Мнения о празднике расходились. Существовало мнение, что День народного единства не приживется в современном обществе. Но в 2004 году идея праздника обрела крепкую опору не только в Думе, но и в церкви, а также благодаря широкой поддержке общественности. И в конце 2004 года, в канун новогодних праздников, 27 декабря, в Думе был принят проект закона.

Сегодня День народного единства празднуется широко и массово. Концерты, митинги, праздничные шествия- все это объединяет людей и напоминает им о подвиге предков, который не забыт.



Истинный смысл праздника- единение ради формирования мощного и достойного государства, это главная идея, положенная в основу Дня народного единства.

Эта дата возвращает нас в прошлое, предлагает обратить наши взгляды в будущее Отечества.

Единение ради сохранения нашей богатой истории, уникальной культуры.



**Пока мы едины,
мы непобедимы!**

Празднуя день народного единства, мы проявляем любовь и уважение, к прошлому нашего государства. Этот праздник-символ гордости за наших прадедов, которые отстаивали свою независимость. Праздник большой истории праздник гордости за наше Отечество.

Спасибо за внимание!

